

Nr. 6/54.713 din 24.09.2018

**Raport de activitate**  
**Anul 2017**  
**Kovács Lajos – Alpár**  
**Consilier local Municipiul Tîrgu Mureş**

Pe baza art. 51 alin. 4 din Legea nr. 215 din 2001 privind administrația publică locală prezint raportul de activitate pe anul 2017.

În urma alegerilor locale din 5 iunie anul 2016, am fost ales în conformitate cu prevederile art. 28 din Legea administrației publice locale nr. 215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare, consilier local al Municipiului Tîrgu Mureş. În data de 24 iunie 2016, în conformitate cu prevederile art. 32 din Legea administrației publice locale nr. 215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare, am depus jurământul prin care am acceptat și am devenit consilier local al Municipiului Tîrgu Mureş.

În ședința de constituire a consiliului local am fost ales în comisia de validare din care fac parte și în prezent.

Tot în cadrul ședinței de constituire am fost propus și ales în comisia de specialitate: *„Comisia pentru administrație publică locală, protecție socială, juridică, apărarea ordinii publice, respectarea drepturilor și libertăților cetățenești, probleme de minorități și culte.”* Am fost numit în această comisie prin HCLM nr. 6/24.06.2016

Am organizat audiențe cu publicul atât în incinta Primăriei cât și la biserici din cartierul Mureșeni, deoarece consider că problemele cetățenilor sunt prioritare.

Menționez că în decursul anului 2017 am fost prezent la toate ședințele Comisiei Juridice care s-a întrunit de 26 de ori și am fost prezent la 17 din cele 19 ședințe ordinare și extraordinare ale Consiliului local.

**În calitate de consilier local am participat la activitatea mai multor comisii cum urmează:**

1. Comisiei de validare – am participat la toate activitățile comisiei,
2. Comisia de negociere directă a prețului imobilelor ce se achiziționează de Municipiul Tîrgu-Mureș, am fost numit prin HCLM nr. 11/28.07.2016,
3. Comisia de licitație pentru închirierea prin licitație publică a amplasamentelor de comerț stradal sezonier, am fost numit prin HCLM 13/28.07.2016,
4. Comisiei constituite în vederea vânzării prin licitație publică a imobilelor aflate în proprietatea privată a Municipiului Tîrgu-Mureș, am fost numit prin HCLM nr. 15/28.07.2016,
5. Comisia pentru analizarea solicitărilor de locuințe sociale, locuințe pentru chiriași din case retrocedate, de necesitate, chirie fond de stat și locuințe pentru tineri destinate închirierii, am fost numit prin HCLM 17/28.07.2016,
6. Comisia de Circulație a Municipiului Tîrgu Mureș, am fost numit prin HCLM nr. 27/30.08.2016 – ca și membru supleant am participat la sedințele comisiei – în cadrul acestei comisii am solicitat montarea amplasarea de limitatoare de viteză și supraînălțarea trecerii de pieton în zona Școlii Gimnaziale "Serafim Duicu",
7. Comisia de licitație a spațiilor cu altă destinație decât aceea de locuință aflate în administrarea S.C. Locativ S.A, am fost numit prin HCLM 42/29.09.2016,
8. Membru în Consiliul Directorial ale asocierii sportive cu B.C. Mureș Tîrgu Mureș, C.S. City'Us, am fost numit prin HCLM 61/29.09.2016,
9. Comisia de negociere a contractului între Municipiul Tîrgu Mureș și Parohia Romano-Catolică nr.1 Tîrgu Mureș, am fost numit prin HCLM 2/13.01.2017,
10. Reprezentant legal al părții civile- Municipiul Tîrgu Mureș în dosarul nr. 1757/96/2015 aflat pe rolul Tribunalului Harghita, am fost numit prin HCLM 41/26.01.2017 – am participat la procesul aflat pe rolul Tribunalului Harghita dar după scurt timp hotărârea consiliului local a fost suspendat de prefectură și nu mai puteam participa la proces,
11. Comisia pentru analizarea solicitărilor de locuințe sociale, locuințe pentru chiriași din case retrocedate, de necesitate, chirie fond de stat și locuințe pentru tineri destinate închirierii, am fost numit prin HCLM nr. 59/23.02.2017,

12. Comisia de licitație pentru încheierea contractelor de închiriere a pășunilor proprietate privată a Municipiului Tîrgu Mureș, am fost numit prin HCLM 121/06.04.2017,
13. Comisia de analiză și verificare, în conformitate cu prevederile art. 54 alin. (7) din Legea nr. 215/2001, privind administrația publică locală, republicată, cu modificările și completările ulterioare, am fost numit prin HCLM 145/19.04.2017,
14. Comisia pentru analizarea solicitărilor de locuințe sociale, locuințe pentru chiriași din case retrocedate, de necesitate, chirie fond de stat și locuințe pentru tineri destinate închirierii, am fost numit prin HCLM nr. 226/27.07.2017,
15. Comisia de evaluare a documentației privind acordarea scutirilor la închirierea sălilor de sport aflate în administrarea unităților de învățământ preuniversitar de stat din Municipiul Tîrgu Mureș, am fost numit prin HCLM nr. 238/27.07.2017,

### **Proiecte inițiate**

**Tîrgu Mureș Sprijină Tinerii** - program de finanțare nerambursabilă din bugetul local al Municipiului Tîrgu Mureș, pentru activități nonprofit pentru tineriș. Din program vor beneficia organizațiile neguvernamentale de tineret care funcționează în condițiile Ordonanței Guvernului nr. 26/2000 cu privire la asociații și fundații, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 246/2005, și care îndeplinesc, cumulativ, următoarele criterii:

- scopul prevăzut în statut vizează direct domeniul tineretului, iar pentru realizarea acestuia majoritatea obiectivelor asumate sunt adresate tinerilor;
- cel puțin două treimi din numărul total al persoanelor fizice din cadrul structurilor constitutive membre sunt tineri.

Am pierdut o mulțime de tineri din orașul nostru. Mulți au plecat în alte orașe sau în străinătate, au descoperit oportunități mult mai bune, și din această cauză nu s-au mai întors acasă pentru a le dezvolta studiile. Dar au fost și tineri, care după facultate, nu și-au găsit loc de muncă și au ales de a pleca în alte localități, sau în străinătate. Pentru noi, consilierii locali, este important să sprijinim tinerii noștri, cu acest program putem motiva să fie mai activi mai constructivi în orașul lor natal. Asociațiile de tineret, fundații, organizații studențești, au nevoie sprijin pentru a pune în aplicare programele pentru tineret.

**Hotărârea privind alocarea unor sume din bugetul local pentru bursa de merit pentru elevii care învață în învățământ preuniversitar din Municipiul Târgu Mureș** - scopul nostru este ca elevii ambițioși să fie recompensați prin oferirea unor burse regulate pentru cei care au obținut o medie anuală peste 8,50.

Am solicitat alocarea unei sume de aproape patru ori mai mare decât în anul trecut (adică minim 2.100.000 de lei) pentru a acoperi toate liceele din Târgu-Mureș, încurajând astfel elevii să acorde mai multă atenție învățării și înțelegerii materiei școlare.

Acest sistem a devenit un succes și în alte orașe, precum Cluj-Napoca și Miercurea Ciuc, și suntem siguri că educația din Târgu-Mureș poate deveni mai eficientă cu ajutorul unei burse consistente.

Consiliul elevilor din Liceul Teoretic „Bolyai Farkas” a avut inițiativa de a înainta o cerere către Consiliul Local, care a fost semnată de către alte patru consilii de elevi ale următoarelor instituții școlare: Colegiul Național „Alexandru Papiu Ilarian”, Liceul Pedagogic „Mihai Eminescu”, Liceul Technologic Electromureș și Liceul de Artă.

Consider ca prin această hotărâre vom motiva elevii, vor înțelege că merită să depui un efort pentru a învăța.

**Rețea școlară a unităților de învățământ preuniversitari de stat din Municipiul Târgu Mureș pe anul școlar 2017-2018** – o problemă primordială pentru grupul nostru de fracție este învățământul, din această perspectivă am participat la elaborarea proiectului privind constituirea consiliilor de administrație ale unităților de învățământ preuniversitare din Municipiul Târgu Mureș, acest proiect fiind necesar la buna funcționare a unităților de învățământ.

**Sprijinul activității sportive** – pentru a veni în sprijinul activității sportive din Municipiul Târgu Mureș, grupul nostru de fracție am inițiat proiectul prin care să înființăm Clubul Sportiv Municipal Târgu Mureș urmând să fie elaborat regulamentul de funcționare a acestei entități sportive. Clubul Sportiv Municipal a fost înființat prin Hotărârea de Consiliul Local nr. 353 din 19.12.2017.

## Activități culturale cu orașele înfrățite

În cadrul zilelor Tîrgumureșene am organizat evenimentul numit "Expoziția orașelor înfrățite". Anul la eveniment s-a prezentat orașul Baja din Ungaria. Prima zi a evenimentului a fost deschisă de către mine după care a urmat discursul primarului Fercsák Róbert din orașul Baja. Primarul Fercsák Róbert a făcut o scurtă prezentare a orașului Baja, pe lângă discurs am putut vizualiza și un scurt filmuleț despre oraș. După care am putut admira creațiile tînărului artist din orașul Baja, Sipos Loránd, este unul dintre verigile ce leagă cele două orașe, care este de fapt originar din Tîrgu Mureș.

După expoziția de artă prietenii noștri din Baja ne am invitat într-o excursie imaginară în orașul lor, în special prin degustări. Am experimentat pîlincile locale respectiv nu a lipsit renumita ciorbă de pește caracteristică orașului Baja. Ciorba de pește a fost gătită de doi cei mai premiați bucătari din Ungaria, Csemy Laszlo și Kollmann Peter Pal, campioni naționali la prepararea ciorbei de pește, denumită Halászlé. După masă directorul al Baja Marketing, a avut o prezentare economică a orașului Baja. În cadrul acestei prezentări a vorbit despre posibilități economice. A fost o oportunitate pentru tinerii oameni de afaceri. Acesta urmînd o prezentare de vinuri din regiune Baja, doamna Angeli Monika a prezentat mai multe feluri de vin. Aceasta parte a evenimentului a fost legat de o acțiune caritabilă, patru feluri de vin au fost scoase la lalicitație, și sumele strânse au fost donate la asociația "Împreună Pentru Copii cu Cancer". A doua zi cei doi premiați bucătari din Ungaria, Csemy Laszlo și Kollmann Peter Pal au gătit tradiționalul preparat într-o acțiune de strîngere de fonduri pentru copiii bolnavi de cancer, Sumele stranse din porțiile de ciorba de pește, a fost donate asociației "Împreună Pentru Copii cu Cancer".

Cred ca aceste evenimente sunt benefice pentru comunitate prin acesta se pot lega prietenii, și mai ales din punct de vedere al schimbului de experiență.

Tot în activitatea legată de orașele înfrățite am participat la Zalaegerseg și la Chișinău. Cu conducerea acestor orașe am purtat o discuție legat de evenimentul sus menționat, ca la ani următori să participe la acest expoziție. Evenimentul ne ajută să putem cunoaște orașele înfrățite, să avem o viziune mai clară și o relație mai prietenoasă și mai apropiată.

**Consiliul de administrație la unități de învățământ preuniversitar de stat din Municipiul Tîrgu Mureș**

Reprezentant al Consiliului Local Municipal Tîrgu-Mureș, cu atribuțiile aferente în consiliile de administrație ale unităților de învățământ din Municipiul Tîrgu-Mureș, în anul școlar 2017-2018 cf. H.C.L.M. nr.261/28.09.2016:

- Școala Gimnazială "Serafim Duicu" (Grădinița cu program normal nr.8, Grădinița cu program normal nr.18, Grădinița cu program prelungit nr.12 ),
- Liceul cu Program Sportiv „Szasz Adalbert”,
- Liceul tehnologic „Electromureș”,
- Liceul Tehnologic "Traian Vuia" (Grădinița cu program normal nr.9),
- Grădinița cu program Prelungit „Ștefania” (Grădinița cu program normal nr.3, Grădinița cu program normal nr.4)

**Cu respect,**

**Kovács Lajos-Alpár**

**Consilier local al Municipiului Tîrgu Mureș**